

本期热评 >>

老穆

快递量屡创新高彰显消费活力

今年以来,我市快递市场保持快速增长势头,同城快递业务量稳步增长,异地快递业务量涨势强劲。前10月,全市邮政行业寄递业务量累计完成1.43亿件,同比增长25.07%。其中,快递业务量累计完成1.04亿件,同比增长37.01%。(《大同晚报》11月21日)

这真是令人欣喜和振奋的好消息。

市邮政管理局相关负责人表示,今年以来,邮管部门持续开展农村寄递物流覆盖提质增效工程,强化农村客货邮融合发展,进一步畅通城乡循环,特别是加大“快递进厂”力度,深度嵌入黄花等特色产业链上下游,带动农产品上行。进入冬季后,我市进一步激发文旅消费活力,

邮管部门将全力推动快递企业积极对接相关企业,做好电商业务寄递服务,全方位助力文旅产业高质量发展。

另据新华社报道,国家邮政局监测数据显示,截至11月17日,我国快递年业务量首次突破1500亿件。

今年以来,全国快递市场保持繁荣活跃,发展质效不断提升,加快推进产业升级、拉动生产消费,为提高经济运行效率、畅通实体经济循环作出重要贡献。

不断刷新的“快递成绩单”,成为消费市场充满活力的缩影。

快递业务量持续攀升,得益于庞大的消费市场。随着居民收入水平不断提高和消费观念的转变,人们对商品的需

求日益多样化,网购成为一种主流消费方式,只需轻点鼠标或滑动手机屏幕,就能在短时间内收到心仪的商品。这种便捷的购物体验,激发了人们的消费热情,为快递业务的快速增长提供了坚实基础。

科技创新助推快递业加速发展。大数据、信息化、人工智能在快递领域的广泛应用,使快递企业能够实现高效的物流管理和精准的配送服务,让消费者获得更好的购物体验。

政府的支持和引导对快递业务量增长起到了重要作用。国家不断出台相关政策措施,拉动和刺激消费,畅通物流渠道,拓展快递服务的领域和范围,为快递业务量

持续增长创造了有利条件,同时激活了消费市场。

“小包裹”推动大发展。快递业联系千家万户、贯通供需两端、连通线上线下,是畅通生产与消费的重要渠道。一件件快递包裹,满足着消费者对美好生活的追求,释放出强劲的发展动能。

我们相信并充满期待,随着经济不断发展和科技创新不断推进,以及一系列促消费、畅通政策的实施,快递业务的空间结构进一步优化,市场进一步向各领域辐射、向乡村下沉,信息化、数字化、智能化水平日益提升,消费活力将得到持续释放,全民畅享便捷便利的生活。

有感而发 >>

魏冬妮

凡人善举 传递爱心暖意

11月25日,《大同晚报》刊发的两则新闻令人暖心,一则是:大同古城百名环卫工受邀来到“老兵面馆”,免费吃了一碗热气腾腾的刀削面;一则是:市退役军人志愿者协会老兵公益志愿队的4名志愿者,带着和好的面、猪肉、鸡蛋、丸子、蔬菜等,来到阳高县大白登镇赵家寨村,慰问乡村孤寡老人。

关爱环卫工、慰问孤寡老人,善举并不惊天动地,却传递着温暖与善良。

从我市一些热心商户免费为遇到困难的人群提供“A套餐”,到越来越多的商户邀请环卫工免费吃早餐、提供热水和休息的地方,爱心和善举在不知不觉间悄然传递,这些凡人善举带给我们心灵的温暖,也唤醒更多人内心深处的良善。

前不久,《大同晚报》报道退伍军人工王建军的故事感动了无数读者。今年42岁的王建军一直热心奔走在公益扶贫路上,作为一名驻村干部,他心系孤寡老人和困难群众,凭着自己的人脉和努力,短时间内建起一支爱心团队。多年来,他们自发筹集捐款,制定爱心帮扶计划,定期慰问孤寡老人、特殊家庭、困境儿童,还联合村委会和社会各界爱心人士在村里成立了“爱心食堂”,让村里的五保户老人和孤寡老人吃上免费的饭菜。令人欣慰的是,这支爱心团队已由原先的8人发展成为200多人,让身边的美好紧密关联每一位受助群众。

小小善举,能唤醒无数人内心深处的良善,若每个人都能存善念、行善举,当别人遇到困难时搭把手、帮一回,这份爱心与善意就能传递下去,扩散给更多人,成为推动社会向上向善的正能量。

暖心故事还在继续,让我们行动起来,将善念化为善举,收获更多温暖与感动。

诗画同评

王鹏/画 穆亮/诗

别让性格测试沦为就业歧视



就业应聘遇坎
性格测试过关难
岗位要求为由头
背后玄机无人解
本身就是伪科学
公正透明更莫谈
如此考量无厘头
用人标尺被折弯
而且侵犯了权益
变相歧视存刁蛮
这种行为太任性
既该谴责也须管

“完全没想到,找工作会因为性格测试被刷掉。”

近日,有媒体采访多名高校毕业生发现,除了性别歧视、地域歧视、第一学历歧视等,性格测试结果也被列入考量范围。

性格测试其实并不算鲜,不过,其中的代表——MBTI测试火爆全网,成为“顶流”一般的全民谈资,似乎还是头一回:哪怕你不知道什么是十六型人格,也总会听过i人(性格内向者)和e人(性格外向者)。

然而,即便作为个人了解自己的工具,其科学性至今也争论不休,许多网友抱着娱乐大于当真的心态,更别说当作招聘的“硬杠杠”了。

作为入职门槛的性格测试,不只是一个科学问题。值得警惕的是,含糊不清的性格测试,会不会成为其他歧视的“马甲”?相较于显失公平的壁垒、不便公开言明的要求,性格测试还能假科学之名,美其名曰“岗位需要”,更加隐蔽地侵犯劳动者权益。

就业公平是个大课题,要靠每个细节去维护。就招聘条件而言,任何测试都有其局限性,只能“仅供参考”。一把客观、可靠的用人“标尺”,离不开多个角度的考察、多种手段的运用。若是一切由着性子来,换来的只怕是“双输”。

文图据新华网

有话直说 >>

邱风

“纵火”取暖被处罚,是提醒更是警示

近日,有网友拍摄到,部分登山者为取暖,在大牯牛山上砍伐树枝烧火。云南省昆明市东川区联合调查组发布通报称,有游客点燃草地上独立丛生未连成片的低矮灌丛生火取暖,现场核实受损植物总面积约165平方米,“对涉事违法人员予以行政处罚,并要求限期进行植被恢复”。

以这种方式“火”遍全网,被广大网友谴责,不知这12人是否后悔?特别是受到行政处罚,承担恢复受损植被的责任,是否愧疚于心?

有网友把当事人山上生火行为,称为“纵火烧山”,遣词未免夸张,但不可否认,这种行为于法不容,遗患无穷:一来,极易破坏植被,伤害生态环境;二来,容易引发火灾,酿成山火事故,后果不堪设想。

这12人被处罚,既是提醒,也是警示。攀登大牯牛山观看日出并非不可,但前提是,既要保护好自己,也要遵纪守

法。登山观日出,往往不是私域范畴的事,而是与公共安全、公共利益息息相关。具体到此案例,“大牯牛山海拔超过4000米,夜间温度低于零度,生态环境脆弱,虽具备一定景观价值,但未经开发,严重缺乏配套服务设施。”因此,爬山需谨慎,夜爬更需谨慎。更何况,为了一己之私利,比如山上生火取暖,就可能引发火灾,伤及公共利益,实属不该。

东川区联合调查组在通报中,除了登山者“注意自身安全,保护生态环境”,还提出:“要自觉遵守相关法律法规,牢固树立防火意识,违规野外用火的,将依法依规严肃处理;造成森林火灾,涉嫌犯罪的,将依法追究刑事责任。”应该说,这些提醒是及时的,也是有力量。

森林防火,人人有责。类似教训并不罕见,“一支香烟头,烧掉万文楼”“半根香蜡烛,毁掉千顷林”屡屡上演,值得警惕。

防范类似事件再现,除了提醒登山者养成良好习惯,敬畏法律法规,也需要相关部门加大执法力度,强化源头治理。具体到大牯牛山上点燃灌丛生火一事,当地调查组已表示,加强监管、改进工作。

与此同时,社会监督也要发挥作用。比如,碰到有游客在山上点燃灌丛生火,其他游客应善意提醒,乃至向有关部门积极举报。这既关乎自身利益——违规生火,一旦发生火灾,在场的游客都可能是受害者,也关乎公共安全——发生森林火灾,危及生态环境建设,还可能带来人员伤亡。

秋冬季节,天干物燥,是森林火灾的高发期。于此而言,更需敬畏法规、守住边界,不能为了个人利益而触及底线。归根到底,不能纵火,也不能放纵自己的情绪,提高防火意识,筑牢安全防线,才是对自身安全负责、对公共安全负责。

据人民网

